

# El Cerro de los Angeles

España erigió en su punto central, aproximado, un monumento al Sagrado Corazón en cuyo pie rezaba la inscripción de la Gran promesa: Reinaré en España. Es natural que la furia satánica que se apoderó de los rojos declarados enemigos de España y de Dios se dirigiera contra el testimonio del amor patrio al Corazón de Jesús. Pero aún más, el Corazón de Jesús, entronizado en miles de hogares españoles, en las conciencias de los individuos, fué objeto de la más criminal persecución, porque todo amor había de verse aprisionado entre las garras del odio. Y no hemos de recordar aquella terrible escena del fusilamiento...

Hoy se trata de reparar las injurias recibidas por el Sagrado Corazón de Jesús de parte de los malos españoles, de parte de aquellos otros enemigos suyos que lo eran de España también, de parte de los malos cristianos, y aquellas otras infidelidades recibidas por tan amante Corazón de quienes más obligados estamos a quererle porque nos ha favorecido con las bondades de su dulce amor. Todos debemos volver la mirada al epicentro de nuestro solar patrio, que es como el resumen de nuestra verdadera esperanza en un futuro más dichoso. Allí yacen por el suelo los destrozados elementos que compusieron un día aquella maravilla de arte y devoción derribada por la horda, azote de nuestros propios pecados. Allí clama al Cielo todavía el testimonio de nuestro mayor oprobio, pues que hermanos nuestros según la sangre, ignorantes y ciegos en verdad, fueron capaces de cometer tal desatado.

Por esto debemos contribuir a levantar aquel grandioso Monumento que nos prometió un día grandezas de paz, y después pedir humildemente al Señor misericordia para quienes le ofenden, luz para sus inteligencias y fuego de amor para sus almas, a fin de que aquello tan terrible—símbolo material no obstante de mayores ofensas—no vuelva a suceder jamás.

## GLOSAS DEL MOMENTO

### Economía Agraria

Tratábamos días pasados de los problemas que ofrece el diverso nivel de vida que se da en las regiones industriales de España y en las regiones puramente agrícolas. Y quedábamos en asegurar que el nivel medio de vida era de todo punto inferior en los países agrícolas respecto de los países industriales. Como consecuencia de esto presentábamos esa corriente de emigración del campo a la Ciudad, que despuebla nuestras aldeas, privando al campo de brazos que serían muy necesarios y mejor empleados en las labores agrícolas que en otros trabajos de la industria y demás, creando en ocasiones el pavoroso problema de paro obrero en las ciudades donde no existen obras y trabajos en que dar empleo a los faltos de preparación para otra clase de actividades que las del peonaje.

Vemos preciso, pues, que en nuestros planes económicos entre el de mejoramiento de las condiciones de vida en el campo para que los campesinos y labriegos no tengan que añorar, dentro de su ambiente, el peligroso de las ciudades por la atracción que sus apariencias ejerce sobre los ánimos de quienes las visitan de fuera. Es cierto que el Nuevo Estado tiene obras sindicales en sus C. N. S., como la del Hogar, que favorecen en gran manera a quienes a sus beneficios se acogen, y también es cierto que se mira en cuanto es posible a nuestros labriegos de quienes en las actuales circunstancias se ha de esperar una honrada correspondencia, pero aún se espera más en cumplimiento de los postulados de nuestro Movimiento sobre el particular, y tras ello vamos siguiendo la incesante labor del Gobierno.

### Moralidad pública

Ayer por la tarde visitó al excelentísimo señor gobernador civil de la provincia la nueva junta directiva de la Asociación Católica de Padres de Familia para presentar su respeto y adhesión a nuestra primera autoridad provincial y en ella al Movimiento que preside el Caudillo de España. Se cruzaron cordiales frases de saludo y tras ellas los Padres de Familia, según referencias que tenemos, hablaron a S. E. del tema de tan candente actualidad como es la moralidad pública. Nuestra primera autoridad se ha preocupado antes de ahora de este asunto y su actitud es de todo punto loable; pero hay mucho que lamentar en este punto. Es que, naturalmente, existen ciertos límites hasta donde la autoridad interviene, pero más allá de los cuales no le es dado llegar, porque los verdaderos límites de moralidad en el vestir, por ejemplo, los señala el buen sentido común y, cuando falla éste, los da el buen sentido cristiano.

No es a la autoridad a quien se ha de acudir exclusivamente para asuntos de esta índole. Son los propios padres de familia quienes tie-

nen obligación de velar por el decoro de sus hijas en particular. Son ellos los guardianes de su honra, puesta muy amenudo en ridículo en bares y cafés, cines y teatros, bailes y paseos. Son las madres, quienes en orden al vestir, como respecto a las compañías, deben cuidar de lo que a sus hijos o hijas convenga en el orden meramente humano, y sobre todo en el de su bien espiritual. A la autoridad corresponde velar frente al escándalo y el excelentísimo señor gobernador civil hizo presente a los Padres de Familia que ya el año pasado había ingresado en la cárcel una pareja de novios por tales motivos.

Así pues, al traer a nuestras columnas asunto de tanta importancia, toman lo pie para ello de la actualidad de la visita de la nueva junta de Padres de Familia al excelentísimo señor gobernador, hacemos un llamamiento a los padres cristianos de Avila para que velen por el cumplimiento en sus respectivos hogares de las normas de moral cristiana dictadas constantemente por el Papa y los Obispos.

### Un rojo peligrosísimo detenido

Fué responsable de atropellos y crímenes cometidos en El Tiemblo

MADRID.—Por funcionarios afechos a la Comisaría de la Latina ha sido detenido José Mampaso Lumbreras, individuo de pésimos antecedentes, que durante la dominación roja actuó de manera destacada. Fué uno de los más activos propagandistas del comunismo y responsable moralmente de atropellos y crímenes cometidos en el pueblo de El Tiemblo (Avila). En el ejército rojo obtuvo por méritos la graduación de capitán, nombrándosele inspector sanitario de la columna Perea, en la que gozaba de gran influencia. En unión de otros individuos de igual calaña detuvo en Colmenar Viejo a un grupo de personas de orden, entre las que se hallaba don Severino Gurepudi Suercun, trasladándolas a la Comisaría de Buenavista, de Madrid, donde, constituyeron un con-

### Entrega de despachos a 120 nuevos oficiales del Ejército del Aire

LEON.—El subsecretario del ministerio del Aire, general Sáenz de Buruaga, y el Vicesecretario General del Partido, camarada Luna, han presidido esta mañana la entrega de los correspondientes despachos a 120 nuevos oficiales del Arma aérea. Asistieron, además, los generales Gonzalo y Aimat, directores generales de Instrucción y Antiaeronaútica, respectivamente; don Eduardo Gallarza, jefe del Estado Mayor del Aire, y el intendente del Aire; gobernador militar, gobernador civil y jefe Provincial del Movimiento, obispo de la diócesis y otras personalidades.

# EL DIARIO DE AVILA

FRANQUEO CONCERTADO

Año XLV. Número 13.437

PERIODICO DE LA TARDE

Temperaturas extremas de hoy en Avila  
Máxima, 19.  
Mínima, 11.  
(Datos proporcionados por la Estación Meteorológica del Instituto de Enseñanza Media)

Jueves 11 de junio de 1942

## Las tropas niponas han logrado poner pie por primera vez en territorio americano

### Occupan varias bases en las islas ALEUTINAS

#### LA SITUACION INTERNACIONAL

¿QUE PASA EN LOS TERRITORIOS OCUPADOS POR EL ALEMAN? Con el atentado de Praga, que ha costado la vida a uno de los principales dirigentes del orden interior en todo el Continente europeo, puede decirse que ha llegado a su punto culminante esta lucha que en los países ocupados por los alemanes se sostiene entre el actual estado de cosas. Esta cuestión naturalmente, preocupa a los hombres responsables del Reich, aunque no constituye para nadie una sorpresa semejante táctica que el enemigo emplea contra los representantes del Ejército alemán que actúan en los países ocupados.

No es ninguna novedad en la Historia la resistencia contra el vencedor. Lo que pasa es que no es posible la guerrilla tal como se practicaba antes, ni pueden sostenerse, como ocurre ahora, estos grupos de rusos que actúan detrás de las líneas alemanas, sirviéndose y utilizando la inmensidad del territorio del Este. No obstante tal estado de cosas solo puede perdurar mientras el grueso de los Ejércitos alemanes continúa luchando con los Ejércitos enemigos. A pesar de esto, en los momentos actuales se lleva a cabo en Rusia una persecución sistemática de tales grupos irregulares con el fin de lograr su exterminio antes de que empiece la anunciada campaña del Este.

Pero, volviendo al tema propiamente europeo, se sostiene en Berlín que quienes emplean sus armas contra los soldados alemanes en las zonas ocupadas, no hacen otra cosa que seguir las órdenes de Moscú y Londres, desde donde se les ordena el uso de esta táctica con el fin de poder hablar de un segundo o de un tercer frente. En el caso del atentado de Heydrich, se ha puesto en claro que, en el territorio del Protectorado, y en más de una ocasión se había suministrado armas por medios de paracaídas a los encargados de cometer actos terroristas. Radios enemigas, se dice en Berlín, han hecho reiteradamente la apología de los asesinos y han pedido la cabeza de tal o cual personalidad. Otra teoría que se sostiene en la capital alemana, es que estos actos terroristas están encaminados a dificultar en todo lo posible la organización de la nueva Europa, y para ilustrar esta teoría se añade que ahora precisamente en Francia ha coincidido la recrudescencia de los atentados contra soldados alemanes y personas dispuestas a colaborar con el

sejillo formado por el detenido y otros individuos pertenecientes al comité rojo de San Martín de Valdeiglesias para juzgarlos. Y por considerar al señor Gurepudi peligroso para la causa roja, le condenaron a muerte, apareciendo asesinado en el límite del cementerio del Este.

Con anterioridad a julio de 1936 perteneció a la Unión General de Trabajadores y a la Federación Anarquista Ibérica.

El detenido, con las diligencias instruidas, pasó a disposición del Juzgado de guardia.—(Cifra).

A las once y media fué oficiada una misa de campaña, durante la cual formaron los caballeros cadetes de la primera promoción y fuerzas del aeródromo.

Terminado el santo sacrificio, el alcalde de León pronunció breves palabras de felicitación a los nuevos oficiales, y seguidamente el general Sáenz de Buruaga entregó a los cadetes los despachos correspondientes.

Por último, desfilaron los nuevos oficiales y demás fuerzas de Aviación.—(Cifra).

nuevo espíritu europeo, con la subida al Poder de Laval, quien por los hombres de Londres—se dice—representa la tendencia francesa de colaboración europea.

EN NORUEGA, EL MAYOR PERÍODO de intranquilidad coincide también con la formación del Gobierno Quisling que representa el esfuerzo de la posición interior de los noruegos partidarios de la colaboración con Alemania. En el caso de Holanda, ocurren los incidentes cuando hay quien se dispone a trabajar económicamente en estrecha colaboración con el Reich, y, finalmente, en Bohemia y Moravia el atentado contra Heydrich trata de poner fin al intento de llevar a los checos por el camino de una colaboración con el Reich.

Mientras haya guerra y subsistan grupos y personas que crean en la posibilidad de la derrota de los alemanes, no habrá tranquilidad completa en los territorios europeos ocupados por la Wehrmacht. Esto se sabe perfectamente en Berlín y, por este motivo, se pone un interés especial en no emplear nunca el término de «rebelión» para calificar a lo que en el fondo no lo es, pues todo lo que ocurre en el Norte, Sur, Este u Oeste de Europa se atribuye a un sector determinado que siempre ha trabajado estrechamente en contacto con los enemigos de Alemania. Porque se entiende que no se trata de movimientos, de rebelión nacional, se procura siempre por parte de los alemanes que la represalia por el asesinato de un soldado del Reich caiga siempre sobre los elementos que han demostrado su simpatía hacia los enemigos del Reich. Siempre las autoridades militares, al anunciar que como represalias por asesinatos de soldados alemanes, han mandado fusilar un número determinado de personas, procuran indicar su filiación, con objeto de demostrar que no se hace directamente responsable a todo el pueblo del acto de terror cometido. En todas las guerras la población vencida ha procurado siempre dar muerte al mayor número posible de vencedores. En el caso actual se aprovechan los alemanes del mejoramiento del resorte

del orden público para evitar que esos actos aislados pudieran convertirse en verdaderas rebeliones. Y esto lo han conseguido hasta ahora, lo que constituye desde el punto de vista militar, un éxito indiscutible.

EN ASIA Y EN OCEANIA. Ya se está viendo. La estrategia militar del Gran Japón se basa ante todo en la continuidad sin reposo de las operaciones de combate. Dos métodos emplea para aniquilar las bases británicas, y norteamericanas en el Pacífico: la ocupación una tras otra de las posiciones enemigas y atacar simultáneamente todas las posiciones principales adversarias. Escribimos esto a cuento de lo que en aquellas latitudes está sucediendo. Y también para recordar a todos que la potencia del nipón no pierde nada de vigor a pesar del incesante pelear.

Ya hace siete días que el yanqui nos dijo que en la zona del Pacífico donde se haya situada la isla de Midway, gran fortaleza yanqui por donde discurren los abastecimientos al continente australiano, se estaba desarrollando una gran batalla naval. Después de varios días sabemos que la tal batalla se ha reducido al choque de aviones y fuerzas ligeras de unos y de otros con el siguiente resultado según el nipón:

«En las operaciones en aguas de Midway fueron hundidos por la Marina nipona un portaaviones norteamericano tipo «Enterprise» y otro del tipo «Hornet» ambos de 19.900 toneladas de desplazamiento. Se derribaron además, 120 aviones enemigos. Se destruyeron importantes objetivos militares.

Las unidades niponas han bombardeado, además, grupos de depósitos de gasolina en dos zonas distintas, provocando grandes incendios. Las pérdidas niponas son un portaaviones, otro gravemente averiado, un crucero averiado y 35 aviones.

CON ESTA OPERACION, EL NIPÓN trata de aniquilar la única línea de comunicaciones de Estados Unidos con la zona Sudeste del Pacífico, es decir, la única línea de aprovisionamiento por donde pueden llegar refuerzos a Australia. Continente so-

bre el cual cuenta la estrategia anglosajona para montar, en un futuro más o menos remoto, la contraofensiva con la que esperan recobrar el dominio en el Pacífico oriental.

Pero prescindiendo de esto, podemos decir que el ataque a esa isla ha tenido otra finalidad. El nipón atrajo a sus enemigos a la zona de Midway y cuando el enemigo estaba ya «fijado» se lanzaba, desde luego, con otra escuadra sobre las islas Aleutinas. Estas islas están situadas al noroeste de la América del Norte, desde el extremo de la península de Alaska (América) hasta cerca de la costa oriental de Kamchatka (Asia). El archipiélago consta de 140 islas y fué cedido por Rusia a los Estados Unidos en 1867.

LAS ALEUTINAS SON CON LAS HAWAII las dos avanzadas en el mar de Norteamérica. En ambos archipiélagos hay grandes bases aéronavales y constituyen puntos de partida para la acción yanqui contra el territorio nipón.

El parte japonés dice que han tomado en ellas varias bases, y añade que continúan las operaciones realizadas por la Marina en combinación con las fuerzas del Ejército. Si hemos de atenernos al acreditado tesón de los nipones, a su audacia y desprecio de la vida, demostrados tantas veces en seis meses de campaña, puede esperarse que van a establecerse sólidamente en ellas, y la guerra tendrá entonces para los yanquis un carácter nuevo: el de sentirla directamente en su suelo, conocer sus dolores y experimentar en el seno de una retaguardia que no lo podía imaginar la acción directa de las terribles armas de guerra de nuestro tiempo.

FINAL. Prosigue la acción germana contra Sebastopol. Una fortificación más ha caído en poder del Eje. Las tropas de Chung-King en la provincia de Yunnan han sufrido una gran derrota. Barcos mercantes anglosajones, con 79.000 toneladas de desplazamiento han sido hundidas en el Atlántico por los germanos italianos.

## ULTIMA HORA

### El ministro secretario del Partido visita a los camaradas convalecientes de la División Azul

MADRID.—El ministro secretario del Partido, camarada Arrese, ha querido vivir unas horas de camaradería con los excombatientes de la División Azul que convalecen de sus heridas en el Hogar de Atocha. Quiso además compartir su comida ordinaria, hablando en particular con algunos de ellos. Antes de abandonar el Hogar entregó un donativo de cinco mil pesetas.

El día 13 salen de Berlín mil cuatrocientos voluntarios de la División Azul que son reintegrados a su Patria. La recepción oficial se hará en Vitoria, donde se celebrará una Misa de campaña.—(Cifra).

Detenciones por tráfico ilegal MADRID.—Veintiocho individuos han sido detenidos por traficar con productos prohibidos.

TARRAGONA.—Ha sido descubierta una red de estraperlistas de piensos para el ganado, habiéndose verificado algunas detenciones.—CIFRA.

Once víctimas en la explosión de un cartucho

ZAMORA.—Once o doce obreros han sido sepultados por la explosión de un cartucho en la cons-

### Tropas alemanas desembarcan en TAMAN

ANGORA.—Tropas alemanas han desembarcado en Tamen al otro lado de Kerch. Continúa la presión alemana sobre Sebastopol, habiendo dado por resultado la ocupación de quince fortines y la aproximación a la ciudad.—EFE.

Entrevista de De Gaulle con Churchill

LONDRES.—El jefe de los franceses libres se ha entrevistado con Churchill. El primer británico felicitó a De Gaulle por su comportamiento.—EFE.

Vamos a entrar en el período más crítico de la guerra

MELBOURNE.—«Vamos a entrar seguramente en el período más crítico de la guerra», ha declarado el

Ministro de la Guerra australiano.—EFE.

Ministro de la Guerra australiano.—EFE.

#### Comunicado alemán

BERLIN.—El Alto Mando alemán da cuenta de que continúan los ataques a Sebastopol. En los sectores del norte del frente oriental el enemigo ha abandonado algunas localidades ante la presión de nuestras tropas. En Africa del norte ha sido ocupado el puerto de Miraken después de dura resistencia. Los idigses han perdido veintidós aviones. En el Mediterráneo Oriental los submarinos atacaron un convoy fortísimamente protegido que caminaba hacia Tobruk. Después de tres ataques fueron hundidos dos petroleros y averiados cuatro navios. La isla de Malta ha sufrido bombardeos en sus instalaciones.—EFE.



## Desde Lomoviejo QUE CUNDA EL EJEMPLO

Haciendo honor a su historia religiosa y demostrando prácticamente lo arraigada que está en este pueblecito la devoción Mariana, durante el mes de mayo, mes consagrado a la Reina de las Flores y Madre del Amor Hermoso, se ha vivido en él intensamente la vida de piedad en una serie de actos que han tejido la guirnalda más agradable a los ojos de la Virgen y con que las Juventudes de Lomoviejo han patentizado su amor a la Madre y han cumplido las consignas del Santo Padre a toda la cristiandad al acercarse este mayo jubilar.

Todos los días hon rogado a la tesorera de los erarios del cielo por las sagradas intenciones del Romano Pontífice, ofreciendo la comunión y haciendo la corte a la Santísima Virgen como Reina de la Paz, para alcanzar por su mediación la paz de las naciones y la paz de las conciencias; pero el fervor y piedad subió de punto en los tres días anteriores a la festividad de la Ascensión. En estos días de rogativa y penitencia, según la liturgia de la Iglesia, los fieles de Lomoviejo se han identificado con el espíritu del Sumo Pontífice Pío XII celebrando a las seis de la mañana la colectiva oración del Rosario de la Aurora, cuyos ecos de penitencia y amor mariano repercutían en el ambiente saturado de encanto espiritual y elevaban los corazones, tan bien dispuestos a honrar a María, hasta su trono del emporio donde escucha complacida las plegarias y las súplicas fervientes de sus amantes hijas y devotos entusiastas.

En estos mismos días, y cumpliendo los vivos deseos del Papa que, en reciente carta, invitaba a todos a una «sagrada porfía de súplicas, y especialmente a aquellos que por su edad e inocencia le son más queridos que nadie, como lo fueron al divino Redentor», nuestro virtuoso Párroco y celoso Consiliario organizado y dirigió una tanta de Ejercicios Espirituales a los aspirantados de ambas juventudes y demás niños y niñas de las escuelas, que, a la vez que sirviesen de preparación a la primera Comunión, celebrada el día 14, fuesen palanca poderosa que, con el auxilio «de la beatísima Virgen María, moviese el corazón del Padre de las misericordias y dador de los dones celestes, a concedernos aquella paz verdadera que tanto anhelamos, paz sólida, duradera, inspirada y alimentada por la justicia y la caridad».

¡Qué emotivo y qué edificante ver a los niños y niñas de este pueblecito agrupados durante tres días en torno de aquel que dijo: «Dejad que los niños vengan a mí!» ¡Qué hermoso cuadro el ofrecido por este grupito de almas inocentes desagraviando al Niño Jesús de tantos olvidos y desprecios y cantándole con todo el amor de sus almitas buenas. «No llores, Jesús, no llores...!» ¡Qué dicha la de estos niños que también empiezan su vida de piedad, uniéndose a Jesús para siempre! Yo les aseguro que si no olvidan los amables y santos consejos que nuestro dinámico y buen Párroco les ha dado y cumplen las resoluciones y prácticas que al final de ellos formaron, jamás perderán su inocencia y

siempre serán el encanto y las delicias de Jesucristo y de su Madre, y la muralla de bronce que impida la entrada en esta parroquia del enemigo de la Inmaculada de los enemigos de las almas.

Con esta magnífica preparación amanece el día catorce, aniversario vigésimo quinto de la consagración episcopal de S. S. Pío XII. Verdadero homenaje espiritual el tributado al Jerarca Supremo de la Iglesia en tan memorable fecha.

Más de un centenar de comuniones, solemne Te Deum, y ofrecimiento del ramillete espiritual que, durante este año jubilar, ofrecerán por las intenciones del Santo Padre las Juventudes Católicas de Lomoviejo.

Y esta gloriosa jornada plena de amor a Cristo y adhesión a su Vicario, terminó con la sencilla pero entusiasta velada literario-musical que con hermosos discursos y poesías alusivos al Papa, a su dignidad etcétera y al brillante drama «Vencido y Vencedor», puso de relieve la sumisión y obediencia filial de estas ovejitas a sus Pastores y la importancia e interés que para estas Juventudes modelo, tiene la institución del Papado y la augusta persona del actual pontífice Pío XII, que Dios nos conserve.

Y como nota final del bello concierto que durante el mes se ha entonado a María, suena en el espacio el repique general de campanas, reflejo de los corazones, anunciando la gran fiesta, la fiesta de las flores, el último domingo, y este año, último día del mes mariano por excelencia.

Si todos los días de este hermoso mes tienen el sello y el aroma del amor a María, éste sobrepuja y excede a todos en fervores y en entusiasmos.

Numerosas fueron las comuniones ofrecidas en este día por las intenciones recomendadas para este mes. Solemnísima misa cantada por las Hijas de María, durante la cual cantó las glorias de María nuestro digno párroco don Dámaso, animándonos a amar a la Virgen por ser la Madre Ideal para las Hijas de María. Ordenada y concurridísima la procesión de la tarde; recitación de inspiradísimos versos y despedida de nuestra bendita Madre, que es la gotita de acibar en medio de los encantos celestiales de los cultos de Mayo. Pero es preciso dar el adiós postrero a la Virgen, y como «a dejarte, oh María no acierta el corazón», yo no me resigno; Madre mía, a pronunciar ese vocablo; vuela Mayo, marchitense las flores de los jardines, extingáense las luces... Tú María, no mueres... Tú no pasas, tu cariño no se extingue. Eres la Reina de mi corazón... eres la vida de mi alma, y mi alma es eterna, eres el alma de mi ser... Queremos vivir a tu lado; jamás te abandonaremos...

Así se ha honrado a María en este mi pueblecito, mariano como el que más. Que cunda el ejemplo en los demás para que en todos tenga la Virgen tantos devotos, cuantos corazones, y esta devoción aumente su fe y salve sus almas.

Mosada.

## KALEIDOSCOPIO MUNDIAL

### -Ahora es la época

El miedo a los exámenes es mayor que antes de una operación. Investigadores alemanes han podido comprobar mediante minuciosos experimentos que el miedo al examen afecta más al sistema nervioso que el miedo a una operación.

### ¿De qué los harían?

Los antiguos romanos hace dos mil años utilizaban una mezcla de mortero para sus construcciones tan duro y resistente a los agentes atmosféricos que era superior a los morteros que actualmente se utilizan en la moderna arquitectura. El secreto de esta mezcla con tales propiedades no se conoce actualmente.

### La fuerza de los remolinos

En el norte de Africa y especialmente en el Sahara se levantan remolinos de polvo que durante las grandes tempestades son transportados a la Europa central. Se ha visto ciertamente en los glaciares de los alpes y en las grandes superficies de nieve y hielo una capa de este polvo africano sobre ellos.

### La mayor rosa del mundo

El conocido floricultor californiano, Fitzroy, ha conseguido obtener una rosa que tiene treinta centímetros de diámetro, pasando así a ser la mayor rosa del mundo. El peso de esta flor gigante que fué expuesta en un certamen de floricultura, es de aproximadamente doscientos gramos. El Fitzroy se ha asegurado el derecho de exclusividad—cosa que en los Estados Unidos es factible—para la producción de estas rosas gigantes.

### La jerarquía entre las cebras

Cuando las cebras encuentran un sitio donde beber, no sacian su sed en desorden y en un orden caprichoso, sino que se observa una jerarquía precisa. Primero beben los machos padres, a continuación las madres y por fin los potros. Si alguno de éstos pretende alguna vez adelantarse es bien pronto reducido al orden por todo el grupo.

### El sonido del violín

El sonido del violín aterra a los lobos y a los perros salvajes. La afirmación considerada como una leyenda, de que antiguamente se espantaba a los lobos que rondaban los reñiles mediante el sonido del violín, ha sido comprobada actualmente por la investigación.

### La temporada invernal

Los caracoles cierran herméticamente su casa durante el invierno. Cubren el orificio con dos capas transparentes de moco que se endurece rápidamente y pasan el invierno tras su doble ventana.

### El cristal artificial

La fabricación del cristal artificial amarillo fué factible gracias al descubrimiento de un químico alemán. El químico alemán Richter descubrió el elemento Indium con ayuda del cual fué posible la fabricación del bello cristal amarillo. Es interesante el hacer notar que el Indium tiene un color azul, y que tan sólo al ser puesto en contacto con el cristal al rojo cambia al color amarillo.

### La esponja más grande

La esponja de tamaño mayor que se recuerda se pescó en el Mediterráneo. Medía cerca de un metro de diámetro por tres y medio de circunferencia.

### 50 reinas... en un solo hormiguero

Cada colmena tiene tan solo una reina, pero los hormigueros tienen varias. En los hormigueros pequeños hay dos o tres reinas pero en los grandes hay incluso 50 reinas, esto es, 50 ponedoras de huevos.

### Metales preciosos en Turquía

En Turquía han sido descubiertos recientemente yacimientos de metales preciosos. Según las comproba-

## Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

### DELEGACION DE AVILA

Circular núm. 120

La Secretaría General Técnica del Ministerio de Industria y Comercio en uso de las atribuciones que le han sido conferidas, ha resuelto autorizar provisionalmente y con carácter general para todos los fabricantes de España de los productos ácido sulfúrico, nítrico, clorhídrico, sulfato de sosa anhidro, sulfato de sosa cristalizado, bisulfato de sosa, sulfato de hierro y sulfato de zinc los precios siguientes.

#### Acido sulfúrico

50/52° Bé. corriente, 14 pesetas los 100 kilos.  
53 Bé. corriente, 16,60.  
55 Bé. corriente, 19,60.  
60° Bé. exento arsénico, 28.  
65/66° Bé., 38,20.  
60° Bé. corriente, 24,58.  
65/66° Bé. exento arsénico, 39,20.  
93/94° Bé., 40,20.  
94/96° Bé., 41,20.  
96/98°, 42,20.  
100, 45.

#### Oleum

6°, 42 pesetas los 100 kilos.  
10°, 51,80.  
15°, 56.  
20°, 70.

#### Acido sulfúrico

10° acumuladores, 21 pesetas los 100 kilos.  
15° acumuladores, 25,20.  
16° » 26,60.  
22° » 28,00.  
28° » 32,20.  
30° » 33,60.  
33° » 35,00.  
36° » 36,40.  
37° » 37,80.  
38° » 39,20.  
40° » 40,60.  
42° » 42,00.  
45° » 44,80.  
46° » 50,40.

#### Acido nítrico

36° Bé. corriente, 168 pesetas los 100 kilos.  
40° Bé. rojo, 180.  
40° Bé. blanco corriente, 192.  
40° Bé. blanco refinado, 216.  
44° Bé., 240.

#### Acido clorhídrico

19/20° Bé. corriente, 39,70.  
21/22 Bé. corriente, 41,80.  
19/20 Bé. superior, 41,80.  
21/22 Bé. superior, 45,95.  
20° Bé. depurado, 45,95.  
19/20 Bé. exento arsénico, 52,25.  
19/20 Bé. para clorhidrato, 48,00.  
Especial para trefilería, 50,15.  
Especial para curtido, 52,25.

Bisulfato de sosa, 15 pesetas los 100 kilos.

Sulfato de sosa anhidro, 28,35.  
Sulfato de sosa cristalizado, 41,45.  
Sulfato de hierro, 31.  
Sulfato de zinc, 81,75.

Estos precios se entienden para mercancía puesta en fábrica sin envase y se aplicarán las mismas condiciones de venta que regían con anterioridad a julio de 1936 para estos productos.

En el cálculo de todos los precios anteriores se han tenido en cuenta

las elevaciones de coste sufridas por las primeras materias con las reservas siguientes:

a) Para el transporte de la pirita se ha tomado en consideración un flete no superior a 30 pesetas por tm. desde Huelva a Barcelona, con el fin de reducir a un porcentaje admisible de la repercusión que en el precio del ácido sulfúrico supone el costo del flete y estimarse que dicha cifra de 30 pesetas por tm. representa un valor suficientemente ponderado del flete en relación con el que para el mismo transporte se venían pagando en el año 1936.

En el caso que los fabricantes de ácido sulfúrico se vieran precisados al pago de mayor cantidad en concepto de fletes para el transporte de pirita, deberán ponerlo con la debida antelación en conocimiento del Ministerio de Industria y Comercio, ya que no podrá computarse elevación alguna por dicho concepto en los precios autorizados sin previo consentimiento de aquel Departamento.

b) El nitrato sódico de Chile, primera materia la fabricación del ácido nítrico, se ha considerado a su precio de venta por el importador, es decir, a su precio de costo, incrementado en el tres por ciento de comisión normalmente reservado a los importadores.

En consecuencia, el Sindicato Nacional de Industrias Químicas no podrá facturar dicho nitrato a las fábricas de ácidos al precio superior de venta indicado por el importador.

c) Transitoriamente y por obedecer a causa de fuerza mayor, se ha aceptado la sustitución del carbón mineral por leña al precio medio de los consignados en los distintos escandillos formulados por los diversos fabricantes de ácidos.

Por lo que se hace constar, que siendo dicha causa de variación de precio puramente transitoria, los precios actualmente autorizados serán revisados en baja, una vez que se haya regularizado el suministro de carbón a dichas industrias.

El gobernador civil, Alejandro Alvarez Lopez-Baños.

## A San Antonio en Bohodón

Continúan celebrándose en Bohodón la novena a San Antonio. Todos los días, a las diez, misa cantada, y a las nueve, rosario, novena y motetes al Santo. Día 13, fiesta principal. A las nueve, misa de comunión. A las once la mayor, en la que oficiará don José López, párroco de San Vicente de Arévalo, asistido por los párrocos de Villanueva de Gómez y Hernansancho y en la que ocupará la Sagrada Cátedra el párroco de la misma, don Carlos Jiménez Pindado. Al final de la misa procesión por las calles del pueblo y remate de los banzos.

## UNDERWOOD TALLER OFICIAL

Reparación y reconstrucción de toda clase de máquinas de ESCRIBIR, SUMAR y CALCULAR. GARANTIA. Disponemos de toda clase de piezas y precios como nadie.



PRESUPUESTOS de reparaciones y avisos a domicilio gratuitos. ABONOS DE LIMPIEZA Y CONSERVACION. Pida una circular antes de abonar su máquina.

SAN SEGUNDO, 26.-TELEFONO, 115.-AVILA

## Sección Religiosa

Día 12, viernes.—El Sagrado Corazón de Jesús.—Santos Juan de Sahagún, León III.

La misa y oficio divino son del Sagrado Corazón de Jesús, con rito doble de primera clase con octava y color blanco.

### Nuestra Señora de Sonsoles

S. I. Catedral.—Solemne novena a la Virgen de Sonsoles. Celebra la fiesta el Patronato de la Santa. Por la mañana, a las once, misa solemne. Por la tarde, a las ocho, exposición del Santísimo, estación, rosario, plática por el M. I. Sr. D. Juan Antonio Antonio Ariño, canónigo doctoral, preces del novenario, bendición y reserva.

### San Antonio de Padua

San Antonio.—Continúa la novena. Predica el R. P. Victoriano Rodríguez.

### Guardia de Honor del Sagrado Corazón de Jesús

La Santa.—Fiesta del Corazón de Jesús. Por la mañana, a las ocho, misa de Comunión que oficiará el M. R. P. Provincial. Por la tarde, a las ocho, exposición del Santísimo, rosario, ejercicio del Triduo, sermón por el R. P. Anselmo de Santa Teresa, Prior de la Comunidad, y reserva. Acto seguido procesión con la imagen del Sagrado Corazón de Jesús.

## Clínica de Calzado

Reparaciones en suela y goma Especialidad en phillips  
**CASA GUERRAS**  
Plaza Santa Teresa, 14  
Teléfono 257  
Censura sanitaria núm. 50)

## Para 1.ª Comunión RECORDATORIOS ULTIMOS MODELOS

Imprenta Senén Martín

## GRASOGENOS G. H. L. BILBAO - MADRID

Declarados de Utilidad Nacional y adaptables a toda clase de vehículos Pidan informes de los muchos instalados en la provincia a CARRERO San Millán 4, segundo

## Organización Nacional de Ciegos Delegación de Avila

Repeso Municipal  
Plaza de la Victoria

Lista de números premiados del CUPON PRO CIEGOS, correspondiente al sorteo celebrado el día 10 de junio de 1942:

Premiado con 25 pesetas el número 798.

Premiados con 2'50 los números 098; 198; 298; 398; 498; 598; 698; 898; 998.

Si Ud. padece del  
**ESTÓMAGO o INTESTINOS**  
aunque sólo note ligeras molestias no se abandone y consiga su alivio con el  
**ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS**  
(Stomalia)  
Agradado e inofensivo.

DISPEPSIA  
DOLOR DE ESTÓMAGO  
ACIDEZ  
VÓMITOS  
INAPETENCIA  
DIARREAS  
DILATACIÓN y ÚLCERA de estómago

GRANDES EXISTENCIAS  
Y VARIADO SURTIDO DE

ARADOS DE NORIAS DE PRENSAS DE TRILLADORAS DE AVENTADORAS DE CALZOS Y BUJES DE EN LA FUNDICION DE

ALAEJOS

TEMAS AGRICOLAS

Lamentaciones campesinas

Por el Marqués de Casa Pacheco.

Tiene razón mi querido amigo Taxonera, al decir que el agricultor español se pasa la vida lamentándose de todo y renegando de todo. En esto resulta un descendiente directo del célebre Jeremías, más lo malo es que tiene razón sobrada para ello y si para los extraños resulta un contrasentido haciéndole que persista en su oficio, y no lo cambie como tantos otros, es porque todo le da cuenta de que el cariño que se tiene a la tierra es algo incomprendible para el que desde la infancia no ha vivido en constante contacto con ella. Ya en nosotros es un vicio tan arraigado que aún no pudiendo trabajar no podemos desentendernos de la misma. Mi abuelo decía, y creo que no le faltaba razón, que la tierra para un labrador de verdad era la querida más cara que podía tener, porque todo le parecía poco para atenderla y cuidarla y jamás se quejaba de su comportamiento, achacando las contrariedades y desastres que sufría a los gobernantes y al tiempo, pero nunca a una mala correspondencia del querido terruño. ¿Pero es que estas continuas lamentaciones son ya en nosotros una costumbre o por triste sino del labrador español son resultado de la realidad? ¡Qué más quisieramos que tener una metetilla semejante!

El labriego que cultiva una tierra a la que se le proporciona el abono a gusto y medida, agua a las plantas cuando la precisan y el sol y el calor para su desarrollo, no suele lamentarse de malas cosechas. Todo o más es sentir la natural contrariedad ante un pedrisco inoportuno si no está asegurado o una inundación consecuencia de una desdoblación tolerada por el gobernante y el abandono de los cauces de los ríos y no explicarse el desaprovechamiento de tanta agua corriente y subterránea que se pierde y con ella una enorme riqueza que es segura. Yo, como labrador de regadío, en parte no me quejo nunca de la tierra porque me responde siempre, del sol por ser un amigo y del agua porque es mi principal auxiliar y los cuatro de común acuerdo producimos abundantemente con seguridad y franco éxito. Este es el caso de Levante que los acreditan como trabajadores entendidos y emprendedores sin importarle sufrir comparaciones. ¿Pero, y los labradores del seco, que somos la mayoría, podemos decir lo mismo? No, ciertamente.

Las personas que conozcan a fondo las parameras de no pocas provincias, las altiplanicies de otras, las estepas de algunas y hasta las sierras bravías de no pocas y además tengan conocimiento de los regímenes pluviométricos, temperaturas y cambios bruscos, aún dentro del mismo día, sin transición, deben comprender que solo un gran cariño a la tierra que nos ha de recoger como final

de la vida, un altruismo heredado sin duda alguna del Caballero del ideal, una energía y tesón como ningún otro pueblo, un fatalismo francamente árabe y la vista siempre hacia donde mora la Providencia, son capaces de hacernos seguir afebrados al campo, pase lo que pase y suceda lo que suceda.

Hasta en aquellas provincias más favorecidas por la Naturaleza en las que el agua abundante en unas puede saciar la sed de las plantas, en otras el clima benigno no matarlas, no siempre vienen estos elementos a tiempo, para compensar el trabajo del labrador.

He visto en un país tan hermoso e ideal como Asturias, perderse el maíz por falta de agua en Agosto y cuando los veraneantes se entusiasman con unos días espléndidos y un sol acariciador, yo que siento el campo en donde me encuentro, me daba cuenta de las caras largas que ponían los campesinos y comprendía y participaba en sus tristezas. En la generosa Andalucía he visto languidecer los sembrados y marchitarse por la persistencia de un sol y la carencia absoluta de agua.

Si la gente que vive en las poblaciones, si los que dirigen los destinos del país tuvieron más contacto con la tierra y con los que en ella actuamos, tendrían del labrador otro concepto y conducta más generosa y desprendida que la que hasta el presente se ha venido manifestando.

Le llama la atención a Taxonera y le sirve de motivo de alabanza al resurgir de la vega de Aranjuez después de los desdichados años del 36, 37 y 38 traídos por la barbarie moderna, en íntima amistad con las democracias de los pueblos más civilizados de Europa y es porque no se da cuenta que el labriego es una hormiga humana y si a las otras al tajarlas su hormiguero vuelven a limpiarle cuantas veces sea preciso, nosotros con el mismo tesón y paciencia volvemos a cultivar lo que encontramos abandonado o destruido por el poco favorable clima, sin otra confianza que la que ponemos en Dios, ni más recompensa que la que él nos proporciona.

Por eso cuando una cosecha es espléndida o un año resulta completo, sólo se ve en el campo caras alegres y se escuchan planes e ilusiones como los de la lechera y no decimos como Bécquer «la he visto y me ha mirado... hoy creo en Dios» porque nosotros es en lo único que creemos.

NUEVO TALLER DE REPARACIONES RADIO-ELÉCTRICAS Rodríguez y Sáez CESTEROS núm. 3 Mecánicos competentes

«CIENTOS DE PLAZAS» DE CARTEROS URBANOS

con 4.000 pesetas. Para todos los españoles de 18 a 35 años. Instancia durante el mes de junio. Regalamos programa con todos los detalles. ESCRIBAN A ACADEMIA MURO - Correo, 4.-MADRID

Isaac Céspedes Moreno SEGUROS AGENCIA DE

Comunica a su clientela tener establecida su oficina en Generalísimo Franco, 6, principal derecha RAMOS QUE TRABAJA: INCENDIOS, COSECHAS, PEDRISCO, ACCIDENTES DEL TRABAJO, AUTOMOVILES, INDIVIDUALES, VIDA, ACCIDENTES DE GANADO, ENFERMEDAD DE GANADO HORAS DE OFICINA: De 9 a 1 y de 3 a 6 Teléfono 324 - AVILA

Vida Sanitaria

Propósito

Iniciamos hoy esta Sección, con la que pretendemos ponernos en relación directa con todos nuestros compañeros sanitarios, a través de las columnas acogedoras de este diario, proporcionándoles una o dos veces por semana, el conocimiento de cuanto pueda interesarles saber en relación con el ejercicio de su labor facultativa, esperando que los sanitarios sepan estimar la cordial intención que nos anima de serles útiles en todo momento.

Los titulares liberados

Los médicos titulares de España han logrado con la victoria del Caudillo, su propia victoria; alcanzando esa humana y lógica aspiración, tantos años defendida, de pasar a depender del Estado y a cobrar del mismo sus legítimos honorarios. Es verdad que hasta ahora sólo han obtenido este beneficio los médicos de las tres últimas categorías, que por desempeñar sus funciones en Municipios económicamente débiles eran los que con mayor frecuencia sufrían la penosa angustia de no cobrar sus haberes durante años y años. Pero ello representa el primer paso hacia la total liberación de los facultativos que desempeñan plazas de primera y segunda categoría.

Recientemente se ha celebrado en Madrid un solemne acto, bajo la presidencia del director general de Sanidad doctor Palanca, para hacer entrega a los titulares de esta provincia de sus sueldos del año actual y ello ha permitido a estos modestos y heroicos defensores de la salud y de la raza, el testimoniar su agradecimiento de un modo ostensible a su jefe inmediato el doctor Palanca, al Gobierno y al Caudillo.

El problema de los interinos

La Comisión nombrada para estudiar y proponer la más armónica solución al problema de los médicos interinos de Asistencia Pública Domiciliaria, y de la que forman parte los doctores García Castrillo, Novillo, Trujillano, García Vicente, Salamanca, Calderón, Estévez y Nodal, ha dado fin a la misión que se les confió, elevando a la superioridad unas normas que inspiradas en la máxima equidad puedan impedir en lo sucesivo las luchas entre compañeros. Estas normas serán transformadas en una disposición oficial que aparecerá en breve en el «Boletín del Estado».

Maternólogos y puericultores

Terminado el plazo de presentación de instancias para las pruebas de aptitud de Médicos Maternólogos y Puericultores, se han reunido 178 instancias de los primeros y 74 de los segundos. Los puericultores comenzarán sus ejercicios el día 10 del actual ante el Tribunal constituido por los doctores Cortezo (don Víctor), Bosch Marín, Novillo, Zamarrigo y Navas Migueloa. Los maternólogos no comenzarán a actuar hasta el día 1.º de julio próximo constituyendo el Tribunal los doctores García Vélez, Luque, Peris Estruch, Cañellas y Cárdenas.

Punto final

Médico: Respeta y ama a tus colegas; pero si esto no te fuera posible, a lo menos ténela paciencia. No entres jamás en discusión sobre la conducta, cualidades o talento de otro médico. Mencionar sus deficiencias constituye un baldón para la clase que representas; narrar sus pequeñeces es tarea propia de cobardes y de imbéciles. (Servicio de la Oficina de Información Sanitaria I. B. Y. S.)

Un balance impresionante

Por Carlos de Cantillana.

Poco se ha reparado—cuestiones de más vivo interés ocupan la atención—en una nota que la prensa publica con referencia a un comunicado oficial de Tokio, en la cual se hace un balance impresionante de las pérdidas sufridas en Asia oriental por las democracias en guerra y por aquellos países que aún se son fieles.

Según dicho comunicado el Japón, en su campaña de Asia ha hecho prisioneros a sesenta y cuatro mil norteamericanos, veinticuatro mil holandeses, cuarenta y cuatro mil chinos y doscientos mil de otras diferentes nacionalidades, en cuya última cifra no son los ingleses los que tienen el menor número. Es decir, que de estos trescientos cuarenta y dos mil seres que empuñaban las armas, han dejado de ser efectivos enemigos para el Japón. Pero no es sólo en lo que se refiere al número de prisioneros por lo que ese comunicado causa impresión. El también dice que han sido destruidos en el suelo mil seiscientos veinte aviones y que las fuerzas japonesas se apoderaron de otros doscientos cuarenta más.

La Marina también actuó eficazmente y en ese balance da como destruidos un crucero, tres destructores, cinco torpederos, tres cañoneras, dos submarinos y cuarenta y seis buques de carga, además de aquellos barcos de superficie que fueron hundidos o seriamente averiados en la sorpresa de Pearl Harbour. ¿Se puede hacer más en unos meses de guerra? Porque de este balance están sustraídas aquellas pérdidas anglo norteamericanas no acaecidas en el Asia oriental, y han sido extraordinariamente importantes y que han debilitado de manera extraordinaria la eficiencia militar de ambas democracias.

De este balance no hay para que citar el número de muertos y heridos, en una proporción incalculable, por la forma de luchar que tienen particularmente los indoneses que generalmente avanzan o retroceden en grandes masas.

La acometividad demostrada por los japoneses ha sido tal que los resultados obtenidos han superado a todos los cálculos que han podido hacer los más optimistas. Inglaterra y Norteamérica se han encontrado con un enemigo duro y avezado a la lucha, lo que no podía calcular es que fuera tan justa y precisa la preparación que no les dieran siquiera un momento de reposo, y nevaran siempre por delante la iniciativa. El Japón ha demostrado en estas semanas de lucha que se encuentra capacitado para las más altas empresas. El sólo se ha enfrentado con la omnipotencia de Inglaterra y de los Estados Unidos, y a esa omnipotencia la ha vencido de manera neta y rotunda. En esto sí que no caben subterfugios ni anfibologías. Los momentos actuales el Japón ha triunfado sobre la fuerza de una Inglaterra, que se creía dueña del mundo y de unos Estados Unidos que se habían adjudicado el papel de encargada.

Gasógenos "LUMA,"

1.100 vendidos a 30 Delegaciones provinciales. Vacante AVILA comprando 5. Tarifa oficial. Gran descuento. Apartado 66. SAN SEBASTIAN

BARACHOL contra enfermedades de la piel, cuero cabelludo, eczemas, erupciones, granos y sarna. Suprime el picor.

Censura Sanitaria núm. 1.123

VINETAS DE MI TIERRA

FIESTA DEL CATECISMO

Hubo un tiempo en que la voz angustiada del Prelado se dejó oír por toda la Diócesis querida ante el abandono de instrucción religiosa.

Unos hombres de buena voluntad respondieron a la llamada del Pastor y se entregaron con todas sus fuerzas a la tarea sublime que se les confiara.

Y el eco de aquellas consignas llegó hasta el más apartado rincón, hasta la más escondida aldea. Desde entonces, han pasado los años; pero la semilla empezó a germinar, y hoy es un campo en magnífica floración.

Y dentro de ese campo, la parcela pequeña, insignificante, este pedazo de terruño perdido en la geometría del Ambles querido Barbarda.

Barbarda, que como el año anterior celebra con toda brillantez la fiesta del Catecismo.

Estamos a siete de junio; en plenas fiestas eucarísticas; nosotros a estas fiestas del Señor unimos la nuestra infantil-catequística, también en obsequio de El.

Y a nosotros se unen los mayores, y todos juntos, tejemos este poema de alabanzas y pleitesias al dador de todo bien.

Telegráficamente quisieramos recoger la grata impresión de este día en obsequio a nuestros lectores y a la Redacción; y en obsequio también a cuantos nos ayudaron desinteresadamente y nos honraron con su valiosa presencia.

Va entrando la mañana. Sobre los campos resecos, una brisa de fresco. La campana llamando con mucha insistencia a sus hijos todos. Gente y más gente por estos vericuetos camino de su casa, cantos; flamear de banderas, bullicio... ¡últimos! En el recinto sagrado un racimo apretado de seres humanos ofrendándose al divino Corazón que allí, alto, muy alto, entre profesión de olorosas flores, parece bendecirnos. El coro, reforzado por doña María y la señora maestra de Benitos, va tejendo la filigrana de la misa de Angeles... Nubes de incienso... Marcha Nacional... Motetes... Tres cuartos de hora que se han pasado en unos momentos...

Cinco de la tarde. Acto eucarístico infantil: Exposición, rosario, ejercicio del mes; procesión con el Señor bajo palio, rodeado de pequeños, entre cantos y plegarias...

El parece bendecir tantos afanes e ilusiones tantas...

Repartición de premios.

Son casi las seis, hora anunciada para la velada. Mayor entusiasmo y afluencia de forasteros que el año pasado. Nuestro carnet de periodista nos franquea las puertas del local, distinto del del año pasado a causa del luto reciente del señor Castor, y cedido amablemente por el señor Policarpo, pero también amplio y arreglado.

El primer golpe de vista del escenario, es algo sorprendente, magnifico. No faltan el crucifijo ni los retratos del Papa y el Caudillo. Todo al detalle; por eso, no se ve pero se adivina, ha pasado una mano de gusto delicado.

Unos aplausos al señor cura, maestros y autoridades que llegan; nos dicen que el acto va empezar. Son las seis en punto. El local está rebosante. Yo, confundido entre uno de tantos, todo ojos y oídos.

Se anuncia la velada y se corre el telón. Maestros y niños entonan el «Venid, venid niños...» Siguen unas palabras atinadas, paternales, del sacerdote: Balance del año, proyectos, ayuda divina y humana.

Entre aplausos llega el diálogo. «Yo también soy cristiano». Nos remonta a los tiempos primeros del cristianismo. «El Nacimiento», obra

del señor arcipreste del partido, bordado primorosamente por un grupo de muchachas. Aquellos pastorcillos posando, el final, ante el divino Infante cantando villancicos, fué algo sorprendente. Hasta nos unimos a ellos tateando alguno que aprendimos en nuestros años primeros. Como contraluz el diálogo «Honrar padre y madre».

Empieza la segunda parte con «El primero, oír misa entera». La gente ríe ¿será mueca de risa? A veces se instruye deleitando. Logradísima la escena de la «Cruz a cuentas», y más logrado aún el canto rítmico «Cuéntame un cuento, abuelita».

Y hemos llegado al número octavo y último. El graciosísimo sainete del malogrado Muñoz Seca, «El Contrabando», pone digno colofón a las dos horas largas que han transcurrido. El respetable pide su repetición ante la soltura y maestría de los muchachos, pero no se accede ¿por qué?

El Himno Nacional cierra con broche de oro esta segunda velada del Catecismo.

El sol va lamiendo ya los pardos tejados...

Allá, sobre el altozano, la atalaya querida de los Remedios... Ella parece sonreír y... alentar.

Y cuando estoy emborronando estas cuartillas, una voz misteriosa maritílica a mis oídos: Más, más, más.

¡Ehorabuena a todos!

V. R.

Vicente Caballero

ofrece al público su nuevo Almacén de materiales de construcción, cal, yeso, cemento, ladrillos y madera de todas clases.

Paseo de Don Carmelo, 1. Avila.

MOTORES

Transformadores nuevos. Existencias en todas potencias.

Elu-Maquinaria Eléctrica

Teléfono 23. DURANGO-BILBAO



Quando su estómago funciona mal...

...no tome productos que tengan sustancias que puedan ser peligrosas. Recurra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho.

En los casos de acidez y dolor de estómago es maravilloso el

DIGESTÓNICO del Dr. Vicente VENTA EN FARMACIAS

(Censura sanitaria número 50)

Avila. Tip. y Enc. de Sanja Maestre

«COSECHAS»

Contestamos las consultas que se formulen por correo

AGENCIA FIDES

ISAAC CÉSPEDES MORENO Gmo. Franco, 6.-Telf. 324 AVILA

